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STEZKA BLATENSKÝCH KRÁLOVEN 

Podzimní měsíce přinesly na Stezku blatenských královen pestrou škálu prací, které navázaly 
na letní péči a postupně ji posunuly do fáze příprav na zimu. Zatímco zalévání a pletí pomalu 
ustupovalo, přibylo vyvazování, stříhání a zazimování růží i doplňkové zeleně. 

Jedním z hlavních úkolů byla výsadba trvalek do růžových záhonů. Vydatné deště nám 
tentokrát výrazně ulehčily práci — na rozdíl od červnové výsadby, kdy jsme s konvemi běhali 
téměř nepřetržitě. Trvalky vysazené v létě se krásně rozrůstají a už nyní se těšíme na jaro, kdy 
by měly poprvé vykvést. K růžím na nábřeží přibyly voňavé levandule a val se na jaře rozzáří 
květy nově vysazených cibulovin.  

Nezapomněli jsme ani na růže vysazené do chodníků — majitelé objektů se o ně vzorně 
starali, růže krásně rostly, a tak bylo potřeba je vyvázat k oporám a lehce prostřihnout. I o to 
jsme se s radostí postarali. 

Závěr podzimu patřil zazimování růží na celé stezce. Technické služby nejprve přivezly 
kontejner s kompostem ke Kaplance, poté jej přesunuly do ulice Böhmova. Protože kompost 
nestačil, doplnili jsme jej kůrou, která růže spolehlivě ochrání. Velkou pomocí byli žáci ze ZŠ 
J. A. Komenského, kteří se s nadšením zapojili do práce na jednom z úseků. Díky jejich 
energii se podařilo vše zvládnout v rekordním čase. 

Už teď se těšíme na to, jak bude Stezka blatenských královen na jaře znovu rozkvétat. 



SPOLUPRÁCE S DĚTMI 

Růžový školní rok 

Loni jsme si na hřišti u školy vysázeli růže a slíbili jsme, že se o ně budeme starat. Snažíme se 
tedy i letos, aby se růžičkám dařilo. V říjnu jsme měli jedinečnou šanci o našem projektu 
povyprávět našim přátelům v partnerském městě Sargé-les-le-Mans. Přijali jsme totiž jejich 
pozvání a společně s dětmi jsme navštívili dvě regionální školy. O projektu spolupráce se 
spolkem Růže Blatná jsme je informovali moc rádi a rádi jsme také předali dárky v podobě 
Majčiných omalovánek a pohádek o růžích. 

Na začátku listopadu se pravidelně zapojujeme do charitativního projektu Jsem laskavec. 13. 
listopadu, kdy si připomínáme světový den laskavosti, se věnujeme nějakému dobrému 
skutku. Letos jsme si na tento den naplánovali právě péči o růže vysázené na hřišti u školy. 
Žáci vypleli, upravili záhonky, pod odborným dohledem Zuzky provedli i podzimní střih růží. 



Další dva víkendy probíhalo dlouho očekávané sázení rozária Jana Böhma. Opravdu si 
vážíme příležitosti být u toho. V sobotu 15. 11. 2025 jsme s dětmi dorazili do Hostišovic. Děti 
se postupně seznamovaly nejen se spolkaři, ale především s růžemi. O týden později nastala 
situace, kdy jsme ani já, ani Zuzka nemohly být na místě přítomny. Mrzelo nás to, ale 
nakonec jsme to uvítaly jako obrovskou příležitost nechat veškerou zodpovědnost na dětech. 
A klaplo to! Dorazily a dle slov Denisy pracovaly neúnavně stejně jako dospělí. 

Kalendářní rok 2025 jsme v tomto týdnu zakončili zazimováním růží. Snad se nám v příštím 
roce všechny odvděčí krásnými květy. 

L. Růžičková a Z. Voračková, ZŠ TGM Blatná 



POHÁDKOVÁ BABIČKA 

Ve dnech 25. listopadu a 4. prosince 2025 proběhla v Základní škole a Mateřské škole v 
Bělčicích milá setkání, během nichž se místní děti dozvěděly více o bohaté růžařské tradici 
Blatné. Naše členka, paní Marie Moulíková, navštívila žáky 1., 2. a 3. třídy i děti z mateřské 
školy a poutavou, věku přizpůsobenou formou je provedla historií šlechtění růží v našem 
městě. 

Program doplnily pohádky, povídání a soutěže o sladké odměny, vše laděné do růžové 
tématiky. Děti byly nadšené, pozorné a velmi šikovné. Společně s paní Moulíkovou si 
dokonce naplánovaly letní setkání v Blatné, kde se chtějí znovu potkat u rozkvetlých růží s 
pohádkovými jmény, jako jsou Blatenská Královna, Böhmova Popelka, Sněhurka, Česká 
Pohádka či Ta Naše Písnička Česká. 

Setkání podpořila také paní Věra Mašková Vaňáčová, knihovnice z Místní lidové knihovny v 
Bělčicích, která se akce aktivně zúčastnila. I díky ní se otevírá prostor pro další spolupráci 
mezi knihovnou a naším spolkem. 



VZPOMÍNKA NA JANA BÖHMA 
 

Ani letos jsme nezapomněli navštívit místo jeho posledního odpočinku. V sobotu 1. listopadu 
jsme společně odklidili listí z náhrobku, zazimovali růžičky, položili věnec a zapálili svíčky. 
Rozloučili jsme se symbolicky – zpěvem písně České růže od Rudolfa Hanfa. 
 
Poté jsme zašli do kavárny Caffé Grande, kde jsme v příjemné atmosféře sdíleli dojmy a 
povídali si o rozáriu, jehož výstavba již začala. 



ROZÁRIUM 

Rozárium Jana Böhma: z růžového snu do reality 

Ještě před pár lety to znělo jako odvážná vize. Dnes, když členové spolku Růže Blatná 
procházejí kolem pozemku pod Domovem seniorů, musí se štípnout do tváře – opravdu se to 
děje. Stavební práce na Rozáriu Jana Böhma jsou v plném proudu a Blatná zažívá historický 
okamžik. Po sto letech se sem vrací kompletní sbírka Böhmových růží, které kdysi vznikaly 
právě na blatenské půdě a později se rozšířily nejen do mnoha koutů Čech, ale i celého světa. 

Rozárium vyrůstá na jednom z nejmalebnějších míst v centru města – v prostoru, kde se mísí 
šumění Závišínského potoka, ševelení starých dubů a lip, vzdálený zpěv pávů i tóny koncertů. 
Právě sem se mají vrátit růže nesoucí jméno svého slavného šlechtitele, aby vytvořily živou 
připomínku blatenské růžařské tradice. 

S příchodem podzimu se na pozemku objevily první kovové tyčky a začalo „zasíťování“. 
Následovaly terénní úpravy, vznik cestiček a obrub pro budoucí záhony. V polovině listopadu 
přišla chvíle pro spolek: růže byly vyryty z prozatímních záhonů, roztříděny, svázány podle 
odrůd a uloženy do sklepa. O týden později se začala připravovat místa pro výsadbu – a nikdo 
tehdy netušil, jak mrazivé počasí dobrovolníky čeká. 

O víkendu 22. a 23. listopadu se pak ukázalo, že dobrá nálada zahřeje víc než slunce. Desítky 
dobrovolníků vysadily během prvního dne přes tři sta růží. Druhý den se pokračovalo, i když 
mráz práci ztěžoval. Přesto se podařilo posunout rozárium o velký krok vpřed. Nechyběly 
úsměvy, radost ze společné práce ani pocit, že vzniká něco krásného pro celé město. 

Velkou radost nám udělala také účast žáků ze Žákovského parlamentu při ZŠ T. G. Masaryka 
v Blatné. Nejprve se s námi vydali do Hostišovic, kde přiložili ruce k dílu. O týden později, 
kdy jejich vedoucí nemohly být přítomny, se žáci rozhodli přijít sami – a obstáli na jedničku. 
Pracovali s obrovským nasazením a vytrvalostí, která se vyrovnala dospělým. Jejich pomoc 
byla nejen praktická, ale i dojemná. 

Plány jsou velkorysé: piknikové místo, lehátka, lavičky, zurčící fontánka i malé jeviště pro 
komorní vystoupení. To vše obklopeno více než pěti sty růžovými keři, které spolek městu 
daruje, vysadí a bude se o ně dlouhodobě starat. Cílem je vytvořit prostor, kam budou rádi 
chodit senioři, rodiny s dětmi, studenti i ti, kteří si chtějí jen na chvíli odpočinout. Místo, které 
Blatenští přijmou za své. 

Na tomto místě chceme vyjádřit upřímné poděkování panu starostovi a celému zastupitelstvu 
města Blatná. Bez jejich dlouhodobé podpory, trpělivosti a odvahy pustit se do projektu, který 
přesahuje jedno volební období, by se tento sen nezačal měnit ve skutečnost. Jejich 
rozhodnutí vrátit Böhmovy růže zpět domů je krokem, který bude Blatnou provázet po 
generace. 

Zda se vše podaří podle představ, ukáže čas. Už teď je ale jisté, že Blatná je městem, kterému 
záleží na svých obyvatelích a na tom, aby se tu dobře žilo. A to je hodnota, která rozhodně 
není samozřejmá. 











Adventní filmový klub 

V podvečer 6. prosince se v útulné atmosféře Kavárny v Podzámčí opět sešli členové a přátelé 
růžařského spolku, aby společně zakončili sezónu tradičním adventním filmovým klubem. 
Setkání, které se již stalo pevnou součástí spolkového roku, opět nabídlo nejen příjemné 
předvánoční zastavení, ale také zajímavý pohled do historie – tentokrát prostřednictvím 
osobnosti Tomáše Garrigua Masaryka. 

Tradicí těchto setkání je připomínat si významné osobnosti, po nichž slavný růžař Jan Böhm 
pojmenoval své růže. Letos padla volba na T. G. Masaryka, jednoho z nejvýznamnějších 
státníků československých dějin. Účastníci se tak mohli dozvědět, proč právě jemu věnoval 
Böhm hned několik svých odrůd, a jaké příběhy se s těmito růžemi pojí. Ukázky z knihy 20 

let československých růží přiblížily nejen samotné květiny, ale i úctu, kterou k Masarykovi 
choval jejich tvůrce. 

O životě a zajímavostech z osobnosti prvního československého prezidenta poutavě 
pohovořila členka spolku Blanka Malinová. Její vyprávění nabídlo nejen historická fakta, ale i 
drobné střípky z Masarykova soukromí, které dokreslily jeho lidský rozměr. 

Po přednášce následovalo promítání filmu věnovaného Masarykovu životu. Vánočně laděné 
prostředí kavárny dodalo projekci slavnostní atmosféru a vytvořilo prostor pro společné 
sdílení dojmů i přátelské rozhovory. 

Poděkování patří také spolkovým technikům Karlovi Moulíkovi a Lubošovi Švejdovi, kteří se 
postarali o hladký průběh celého večera a technické zajištění projekce. 

Adventní filmový klub tak opět potvrdil, že spojení historie, růží a přátelské atmosféry dokáže 
vytvořit jedinečný zážitek, který příjemně uzavírá růžařský rok a otevírá čas vánočního 
rozjímání. 



Pozvánka na ochutnávku vína „Blatenská Královna 2026“ 

Spolek Růže Blatná ve spolupráci s Kaplankou a Vinotékou Blatná vás srdečně zve na 
skrytou ochutnávku červeného vína, při níž společně vybereme Víno roku 2026 – 
„Blatenská Královna“, inspirované slavnou růží Jana Böhma z roku 1934. 

 16. ledna 2026  

 od 17:00 h 

 Kaplanka, Blatná 

Čeká vás výběr ze šesti druhů červeného vína, živá hudba v podání Cimbálové muziky 
Josefa Marečka, povídání o růži roku Blatenská Královna a příjemná atmosféra, která k 
zimnímu večeru neodmyslitelně patří. 

Přijďte ochutnat, pobavit se, něco nového se dozvědět a užít si večer plný vůní, chutí a hudby. 
Nenechte si tuto jedinečnou atmosféru ujít. 

Těšíme se na vás!  

Spolek Růže Blatná 





BLATENSKÁ KRÁLOVNA – růže roku 2026 

- Pupenová mutace od růže Reine Marie Henriette 
- Květní plátky tmavě růžové, otáčí se ponenáhlu zpět 
- Rostlina silného vzrůstu, tvoří výhony až 250 cm dlouhé, dobře 

rozvětvené a proti mrazu odolné 
- List velký, po výhonech stejnoměrně rozestavený 

(Jan Böhm 1934) 


